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Opština Nova Varoš ima izuzetne prirodne potencijale za razvoj turizma tokom cele godine, ali
letnja sezona je nešto što je posebno. Brojni spomenici novovaroškog kraja su svedočanstva o
prisustvu Kelta, Rimljana, Slovena i drugih naroda na ovim prostorima tokom istorije.
Otkopavajući ruševine manastira Dubrana u kanjonu je pre nekoliko godina nađeno 260
mletačkih zlatnika iz XVII veka.

      

   Pretpostavke da je blago u platnenoj vreći skriveno 1697 godine u bežaniji monaha od turske
odmazde. Ogromni prirodni potenicjali: reke Lim, Uvac, Mileševka i Bistrica, Uvačka jezera
(Uvačko, Zlatarsko i Radoinjsko), brojna izvorišta zdrave pijaće vode, sela pogodna za razvoj
ruralnog turizma, posebno planina Zlatar koja je Uredbom Vlade Republike Srbije proglašena
vazdušnom banjom, sa najvišim vrhom Golim brdom (1627m n.v.), samo su neki od razloga za
sadržajan letnji boravak u ovom kraju.
   Lepo vreme donosi i razmišljanje o putovanjima. Ako ne znate gde da idete za vikend,
spakujte se i krenite put planine Zlatar. Tamo možete da pešačite, vozite bicikl, pecate, lovite,
plivate... Planina Zlatar svrstava se u značajne turističke regije u kojoj se mogu razvijati
sportsko-rekreativni, izletnički, zdravstveno-lečilišni, lovni, kongresni, ekskurzivni i turizam na
selu.
   Na Zlataru ponovo radi renovirani hotel „Panorama“ i „Zavod za prevenciju, lečenje i
rehabilitaciju kardiovaskularnih oboljenja i arterijskog krvnog pritiska”. Nedaleko od planine
Zlatar može se posetiti kanjon reke Uvac naseljen reliktnom ptičijom vrstom na Balkanu -
Beloglavim supom. Beloglavi sup, mitska ptica koja je pozajmila deo svog lika državnom grbu,
podiže se vertikalnom strujom vazduha na visinu od 2500 metara i potom leti bez zamaha, kao
jedrilica. Danas ih ima oko 300, a do gnezda supova na liticama može da dopre samo pogled,
ali ne i ljudska noga, jer su skrivena između kamenih škriljaca. Beloglavi sup je retka vrsta orla
lešinara, impozantne veličine, raspona krila do tri metra, prosečne težine između osam i devet
kilograma, a pojedine jedinke mogu dostići težinu do jedanaest kilograma.
   Zbog svega navedenog i još mnogo, mnogo toga, ovaj prirodni rezervat, kao ekološko
područje interesantnog pejzaža, bistre vode bogate ribom, mogućnosti splavarenja i
foto-turizma, privlači pažnju mnogobrojnih turistima. Reka Uvac na Pešteru je probila kanjon
između planina Javor i Zlatar. Kanjon Uvca poznat je po svojim ukleštenim meandrima u
krečnjačkoj steni.
   Tri veštačka jezera Zlatarsko, Uvačko i Radoinjsko, kao i manastiri Mileševa i Banja, crkve
brvnare u Kućanima i Radijevićima upotpunjuju turističku ponudu planine Zlatar, koja je i sama
dovoljna za potpun i sadržajan odmor.
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   Zlatar posledmjih godina svoju turističku ponudu upotpunjuje brojnim i raznovrsnim
sadržajima, što gostima pruža široke mogućnosti za zadovoljenje njihovih različitih potreba. Ako
se tome dodaju manifestacije: Zlatarfest (2014. održava se od 24. do 27. jula), koja
tradicionalno okuplja niz mini manifestacija koje će promovisati privredne i turističke potencijale
opštine Nova Varoš, Regata kanjonom reke Uvac u avgustu u trajanju od dva dana, Zlatarska
sirijada krajem avgusta, (obuhvata izložbu Zlatarskog punomasnog sira i stručnu ocenu
njegovog kvaliteta), te mini sajam i bogat kulturni program, Zlatar i novovaroški kraj pružaju
odmor za pamćenje.
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